

С наступающим Новым 2022 годом! \* \*



# ВРЕМЯ

За справедливую жизнь!

Издается с декабря 1989 года

№21 (907)

11 — 24 декабря 2021 года

Цена 4 руб.



## ПРЕЗИДИУМ ЧУВАШРЕССОВПРОФА ОБСУДИЛ АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ

16 декабря 2021 года состоялось очередное заседание Президиума Чувашрессовпрофа.

О практике работы территориальных трехсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений и заключении трехсторонних соглашений о социальном партнерстве в Комсомольском и Чебоксарском районах доложил Виталий Ильин, заместитель председателя — заведующий отделом социально-трудовых отношений Чувашрессовпрофа. Его информацию дополнили Дмитрий Галкин, председатель координационного совета организаций профсоюзов Комсомольского района, заведующий сектором специальных программ администрации района, и Татьяна Семенова, председатель координационного совета организаций профсоюзов Чебоксарского района, педагог-организатор МБОУДО «Центр детского творчества Чебоксарского района». Координационным советам организаций профсоюзов городов и районов республики рекомендовано принять меры по повышению эффективности деятельности территориальных трехсторонних комиссий и качества заключаемых трехсторонних соглашений. Профсоюзным организациям районов и городов следует добиваться повышения зарплат, своевременной ее выплаты и обеспечения социальных гарантий работников, а также проводить работу по созданию первичных профсоюзных организаций, добиваться заключения коллективных договоров во всех организациях, где действуют профсоюзы.

О состоянии условий и охраны труда в организациях рескома Профсоюза работников АСМ РФ рассказал Валерий Архипов, заведующий отделом охраны труда Чувашрессовпрофа. Общую картину дополнили выступления представителей служб охраны труда и профсоюзных организаций ООО «ПК «Промтрактор» и ООО «ПК «ЧАЗ». Отдел охраны труда Чувашрессовпрофа и реском профсоюза провели проверку состояния и условий охраны труда на данных предприятиях, где созданы системы управления охраной труда, обеспечивающие функционирование трехступенчатого контроля за состоянием условий и охраны труда на рабочих местах, оценены профессиональные риски, ведется работа по снижению их уровня. В ООО «ПК «Промтрактор» избрано 114 и в ООО «ПК «ЧАЗ» 57 уполномоченных лиц по охране труда. Для повышения их заинтересованности в выполнении возложенных на них функций работодатели выделяют 4 часа в неделю оплачиваемого рабочего времени. Несмотря на проводимую работу, не удается избежать несчастных случаев на производстве: с начала 2021 года в указанных организациях произошло пять несчастных случаев с легким исходом.

Сообщение об опыте работы рескома Профсоюза работников здравоохранения РФ по информационному обеспечению членских организаций сделал Сергей Матвеев, заведующий информационным отделом Чувашрессовпрофа. Он отметил, что в современных условиях лучшим ответом на вызовы времени должна стать активная информационная деятельность организаций профсоюзов с широким использованием всех форм и методов. Елена Константинова, специалист по информработе этого отраслевого профсоюза, добавила, что наряду с традиционными методами в организации применяются и современные технологии. Функционирует и постоянно совершенствуется web-сайт организации. В мессенджерах Viber и Whatsapp были созданы группы, а также страницы в соцсетях «ВКонтакте» и Instagram. Налажен ежеквартальный выпуск информационного бюллетеня. Материалы

о деятельности рескома регулярно публикуются на информационных стендах, в журнале «Профсоюзная тема», газете «Время», на отраслевых сайтах. Республиканским организациям отраслевых профсоюзов было рекомендовано использовать в своей деятельности подобный опыт.

Итогом летней оздоровительной кампании детей и подростков в Чувашии в 2021 году было посвящено выступление Людмилы Кругловой, заведующей отделом культуры и спорта Чувашрессовпрофа. По ее словам, работодатели направляли денежные средства на приобретение путевок в загородные оздоровительные лагеря или на удешевление их стоимости. Профсоюзные организации также осуществляли частичное финансирование стоимости путевок в детские оздоровительные лагеря для детей членов профсоюзов. В 2021 году на эти цели из средств профбюджета израсходовано более 800 тыс. руб. В летний период 2021 года в республике функционировало 15 загородных детских оздоровительных лагерей. В указанных организациях отдохнули и поправили свое здоровье 13975 детей. В 2021 году средняя стоимость путевки в загородных детских оздоровительных лагерях (далее — ЗДОЛ) составляла 15950 рублей. Размер оплаты родителями стоимости путевок в 2021 году в ЗДОЛ на летнее каникулярное время со сроком пребывания 21 день и на весеннее, осеннее и зимнее каникулярное время со сроком пребывания не менее 7 дней составляет от 5 до 50% от средней стоимости путевки, в зависимости от дохода семьи. Бесплатно предоставляются путевки безнадзорным и беспризорным несовершеннолетним, детям из многодетных семей, детям-инвалидам и детям-сиротам. Президиум Чувашрессовпрофа постановил оказывать содействие по недопущению перепрофилирования, приостановки деятельности, использования не по назначению загородных детских оздоровительных лагерей.

Также на президиуме подвели итоги XX Спартакиады Чувашрессовпрофа, посвященной 100-летию Профсоюзов Чувашии. Соревнования проводились по 7 видам спорта: лыжным гонкам, легкоатлетическому кроссу, настольному теннису, бадминтону, плаванию, мини-футболу и дартсу. Среди отраслевых профсоюзных организаций уверенную победу одержала республиканская организация Общероссийского Профсоюза образования, второе место поделили рескомы профсоюзов работников АСМ и здравоохранения (третье место решено не присуждать). На соревнованиях успешно выступили сборные команды коллективов физкультуры АО «ЭЛАРА» (первое место), ОАО «Букет Чувашии» (второе место), ОАО «ПК «Промтрактор» (третье место). Теперь профактивисты с нетерпением ждут стартов XXI Спартакиады Чувашрессовпрофа 2022 года.

Президиум Чувашрессовпрофа рассмотрел и одобрил результаты конкурса журналистов газеты «Время» за 2021 год. Победила в нем Наталья Михеева, председатель Совета ветеранов педагогического труда г. Чебоксары, внештатный корреспондент Чебоксарской городской организации Общероссийского Профсоюза образования. Второе место присуждено Александру Григорьеву, инструктору рескома Профсоюза работников АСМ РФ. Третье место разделили Сергей Асонов, главный редактор газеты «Машиностроитель» — корпоративного издания ОАО «Техмашхолдинг», и Вера Галкина, председатель рескома Профсоюза работников связи РФ.

В заключении заседания был принят план работы Чувашрессовпрофа на I полугодие 2022 года.

Сергей Кузьмин

Дорогие друзья, члены профсоюзов, жители нашей республики!

От имени Союза «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф» сердечно поздравляю Вас с наступающим Новым 2022 годом и Рождеством Христовым! Пусть он принесет каждому из Вас то, что Вы больше всего ждете от него! Крепкого здоровья Вам и Вашим близким, любимой работы, профессионального роста, мира и благополучия!



Время летит стремительно, оно наполнено интересными проектами, оригинальными идеями, напряженной работой и радостью побед. Да, не всегда удается реализовать все, что задумано. Но мы способны двигаться вперед и не останавливаться на достигнутом. Наша главная задача в любых условиях остается неизменной — защита трудовых прав работающих людей: прав на достойный заработок, на безопасные условия работы, на соблюдение работодателями всех норм и гарантий, предусмотренных законом.

Встречая год грядущий, мы в глубине души надеемся, что он обязательно будет лучше предыдущего. Нужно с оптимизмом смотреть в будущее, стремиться больше и лучше работать, получая за свой честный труд достойную оплату. Не сгибайтесь перед трудностями, будьте готовы их преодолевать, используя для этого профсоюзное братство и вечное стремление людей к социальной справедливости. Друзья, наша сила — в единстве и солидарности!

Профсоюзы только тогда сильны, когда они многочисленны, тогда с ними считаются. Наши ряды будут расти, когда работники на предприятиях и в организациях будут уверены в том, что профсоюзные организации могут им реально помочь и защитить их законные права и интересы. При этом профсоюзные активисты должны занимать активную жизненную позицию, чутко откликаться на нужды людей, уметь аргументированно вести порой непростой диалог с работодателями. В профсоюзах Чувашии достаточно таких целеустремленных, неравнодушных, инициативных и душевных лидеров, способных повести за собой.

Выражаю благодарность многотысячному отряду профактивистов нашей республики, благодаря которому нам удается защищать права трудящихся. Пусть плоды нашей работы позволят с оптимизмом смотреть в будущее, а грядущий год пройдет под знаком удачи. Праздничная новогодняя ночь должна стать началом больших успехов. Желаю, чтобы 2022 год каждому из нас подарил блестящие идеи и создал все необходимое, чтобы воплотить наши проекты в жизнь!

А.В. Коршунов,  
Председатель Чувашрессовпрофа

Уважаемые педагоги, воспитатели, преподаватели и студенты, руководители образовательных организаций!



До окончания 2021 года остались считанные дни. На пороге — новый 2022 год. Коллеги, примите искренние поздравления с наступающим Новым годом!

Перелистывая очередную страницу нашей летописи, хочется надеяться на позитивные изменения в отрасли, реализацию принимаемых правительством и Президентом с участием профсоюзов социальных мер по увеличению заработной платы, улучшению условий труда и жизни педагогов. Пусть в новом году наши ожидания оправдаются, планы осуществляются и все задуманное воплотится в жизнь.

Желаю Вам финансовой стабильности, семейного благополучия, мира и уверенности в завтрашнем дне.

Пусть новый год принесет Вам огромный заряд бодрости, крепкое здоровье, душевный покой и оптимизм!

С уважением,  
З.Н. Степанова,  
Председатель Чувашской республиканской организации Общероссийского Профсоюза образования

Уважаемые труженики агропромышленного комплекса республики, ветераны отрасли!

Примите искренние и сердечные поздравления с Новым 2022 годом и Рождеством Христовым!

Новогодние праздники — это всегда особое приподнятое настроение, время добрых, радостных ожиданий, надежда на лучшее. Пусть 2022 год будет для всех нас радостным и светлым. От нашей слаженной работы зависит укрепление и процветание важнейшей отрасли экономики — агропромышленного комплекса республики, благополучие ее тружеников и членов их семей.

Пусть Ваши надежды и самые заветные мечты станут реальностью. Уверен, что вместе мы сделаем все необходимое для этого. Искренне желаю Вам и Вашим близким крепкого здоровья, счастья, чтобы новогодние праздники принесли мир и согласие в каждый дом, а удача стала неизменным спутником Ваших добрых дел.

С уважением, А.В. Смирнов,  
Председатель Чувашской республиканской организации  
Профессионального союза работников АПК РФ



**Уважаемые коллеги! Дорогие друзья!**

Примите самые теплые, сердечные поздравления с наступающим Новым 2022 годом и Рождеством Христовым!

Еще один год уходит в историю и наступает время, которое соединяет прошлое, настоящее и будущее, заветные мечты и новые цели, стремление к переменам и надежду на то, что все будет хорошо. Это время нового вдохновения для больших дел, профессиональных удач и совместных достижений!

Для каждого из нас уходящий год был наполнен интересными, значимыми событиями, подарил профессиональный рост, обогатил опытом работы, открыл новые возможности и пути решения поставленных задач. И в тоже время для профсоюза год был наполнен созидательной и конструктивной работой по защите прав и интересов человека труда, развитию социального партнерства и укреплению всех его структур. Конечно, не все из задуманного нам удалось осуществить, но мы с Вами умеем объективно оценивать собственную работу, делать необходимые выводы, ставить перспективные задачи, а, следовательно, сообща их решать.

Всем понятно, что наше будущее зависит от усилий каждого из нас, от нашей инициативы и эффективной работы, от заинтересованности в конечном результате. И, конечно, особые надежды мы связываем с молодежью. Именно от знаний, энергии и целеустремленности молодых во многом зависит настоящее и будущее профсоюза. Убеждена, что вместе с представителями старшего поколения молодежь сумеет приумножить и добиться новых достижений по укреплению и развитию профсоюза. Наша с Вами сила, сила профсоюза — в единстве и сотрудничестве!

Пусть наступающий новый год станет для нашего профсоюза, годом новых заслуженных побед и свершений. Строя планы на грядущий год, мы всегда надеемся на лучшее, мечтаем, загадываем желания. Хочется пожелать в наступающем году исполнения всех Ваших желаний и планов на будущее, чтобы Вы и Ваши близкие были здоровы и счастливы, чтобы удача сопровождала в делах, чтобы любовь окружала и наполняла Вас, Ваши семьи и Ваш дом.

Пусть этот год будет полон сбывшихся надежд, достигнутых целей и приятных открытий. С Новым годом!

**В.В. Рыбкина,**  
**Председатель Чувашской республиканской организации Профсоюза работников АСМ РФ**

**Уважаемые коллеги, работники культуры и искусства, отраслевого образования, печати, СМИ, туризма, спорта, ветераны отрасли!**

От имени Чувашской республиканской организации Общероссийского Профсоюза работников культуры, сердечно поздравляю Вас с наступающим Новым 2022 годом и Рождеством Христовым!

Пусть Новый год будет полон перспектив, пусть каждый его день будет насыщенным и плодотворным, пусть в жизни Вас ждут большие свершения и победы, пусть в семьях Ваших будет уют и благодать! Пусть в Новый год к каждому в дверь постучатся удача и счастье. Пусть каждый из Вас осуществит свою заветную мечту и добьется своих целей. Пусть будут здоровы Ваши близкие и родные люди. Счастья, позитива, добра и успеха!

Дорогие социальные партнеры и профактивисты нашего профсоюза! Этот год был для нас полон приятных сюрпризов, значимых достижений, а также мелких разочарований. Но мы с Вами остались непоколебимы и упорны в завоевании новых наград за наш труд. Желаю нам всем, чтобы с изменением даты на календаре в нашей жизни все перемены были только к лучшему! Профессионального роста нам, новых стратегически важных партнеров, новых проектов! Вклад каждого из Вас в нашем нелегком деле бесценен. Поздравляю и желаю постоянного процветания в новом году!

**С самыми наилучшими пожеланиями**  
**С.В. Демидова,**

**Председатель Чувашской республиканской организации Общероссийского Профсоюза работников культуры**

**Дорогие коллеги, друзья!**

Поздравляю всех работников строительного и дорожного комплекса с Новым годом!

Желаю счастья, здоровья и всех благ Вам и Вашим близким в наступающем 2022 году!

**С.Н. Панычев,**  
**Председатель рескома Профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов РФ**

**Уважаемые коллеги, дорогие друзья!**

Примите самые теплые пожелания и поздравления от лица Чувашской республиканской организации Общероссийского Профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания Российской Федерации с наступающим Новым 2022 годом и Рождеством Христовым!

Уходящий год выдался сложным для всех в глобальном смысле, проверил нас на готовность к взаимовыручке и взаимной поддержке. В то же время он обогатил опытом работы в непростых условиях и подарил нам профессиональный рост, заставив искать пути достижения целей и решения задач в новых условиях.

Выражаю слова душевной благодарности за активную жизненную позицию и неравнодушное отношение к проблемам трудящихся в отрасли служащих и работников государственных учреждений. Лучшие деловые и человеческие качества профсоюзного актива, способность вести конструктивный диалог с властью и работодателями выразились в конкретных позитивных результатах в решении экономических и социально-трудовых вопросов членов профсоюза в году уходящем.

Сегодня мы обсуждаем и строим планы на будущее, веря в свои силы, и надеемся на перемены к лучшему. Наша с Вами ответственность, настойчивость, профессионализм, стремление к социальной справедливости, солидарность в действиях являющиеся залогом будущего профсоюзного движения, всецело направленного на обеспечение достойным трудом работающего человека и развития активного гражданского общества в целом.

Пусть в новом году непременно откроются возможности для достижений, и, сохранив все лучшее, мы будем инициаторами добрых и благородных дел. Желаю Вам крепкого здоровья, успехов в реализации намеченных планов, достойной жизни, добра, мира и благополучия. Спокойствия и радости Вам и Вашим близким, уверенности в завтрашнем дне!

**В.И. Харитонов,**  
**Председатель Чувашской республиканской организации Профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ**

**Уважаемые члены профсоюзов, дорогие друзья!**

От имени Чувашской республиканской организации Всероссийского Электропрофсоюза сердечно поздравляю Вас с наступающим 2022 годом!

Пусть в новом году все Ваши планы и намерения воплотятся в реальные дела, пусть Ваши мечты согреваются надеждой, Ваши сердца — любовью близких и родных, а энергетики Чуваши согреют Вас в самые лютые морозы.

Здоровья, счастья и благополучия Вам и Вашим близким!

**С уважением, М.Г. Петров,**  
**Председатель Чувашской республиканской организации Всероссийского Электропрофсоюза**

**Уважаемые работники и ветераны автомобильного транспорта и дорожного хозяйства!**

Примите самые сердечные поздравления в канун Нового 2022 года и светлого праздника Рождества Христова!

Согласно китайскому календарю, 2022 годом будет править Голубой Водяной Тигр. Пусть Год Тигра нарисует полосы удачи и успеха на карте Вашей жизни. Пусть отважный хищник подарит уверенность, оптимизм, решительность, смелость и отвагу. Пусть здоровье не подводит, сила духа не угасает, а настроение всегда будет отличным.

С Годом Счастья, Любви и Надежды!

**О.И. Горбунова,**  
**Председатель Чувашской республиканской организации Профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства**

**Уважаемые коллеги!**

От всей души поздравляю Вас с наступающим Новым годом и Рождеством!

Примите самые добрые пожелания крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, благополучия, достатка, счастливых и добрых перемен!

Пусть эти светлые праздники наполнят Вашу жизнь радостью и душевным теплом, согреют любовью и заботой родных и близких, подарят оптимизм и укрепят веру в будущее.

Всего Вам самого наилучшего!

**С.Н. Лесин,**  
**Председатель Профспорттура Чувашии**

**Уважаемые коллеги! Дорогие друзья!**

От всей души поздравляю Вас с наступающим Новым 2022 годом и Рождеством Христовым!

Желаю Вам и Вашим близким крепкого здоровья, радости и успехов, исполнения всех желаний!

**Э.В. Иванов,**  
**Председатель Чувашской республиканской организации Общероссийского Профсоюза работников жизнеобеспечения**

**Уважаемые лесоводы, коллеги, профсоюзные деятели и любители Природы!**

Чувашская республиканская организация Профсоюза работников лесных отраслей Российской Федерации искренне и сердечно поздравляет Вас с наступающим Новым 2022 годом и Рождеством Христовым!

Следует отметить, что уходящий год был непростым для тружеников леса и отраслевого профсоюза. В текущем году в г. Пермь состоялось заседание Приволжской региональной группы Рослеспрофсоюза, где обсуждались вопросы заработной платы работников лесного хозяйства, которая остается одной из самых низких в экономике России. В таких условиях необходимо усилить требования по защите социально-трудовых, гражданских прав и профессиональных интересов тружеников леса и принять меры по улучшению финансово-экономической ситуации в отрасли. Наш курс: укрепление единства, солидарности и справедливости!

Желаю Вам крепкого здоровья и счастья, сил и энергии для новых свершений! Пусть исполнятся Ваши мечты и желания во благо развития, прогресса и процветания!

**В.З. Миронов,**  
**Председатель Чувашской республиканской организации Профсоюза работников лесных отраслей РФ**

**Дорогие связисты и ветераны отрасли!**

От имени Чувашской республиканской организации Профсоюза работников связи России сердечно поздравляю Вас с наступающим Новым 2022 Годом и Рождеством Христовым!

В канун сказочных праздников искренне желаю, чтобы уходящий 2021 год, который для всех нас был довольно непростым, унес с собой все неприятности и невзгоды, а год наступающий стал временем добрых перемен и сбывшихся надежд.

Надо отметить, что в нашей отрасли работают настоящие профессионалы, стойкие и преданные своему делу люди, которые даже в самое сложное время карантинного режима, связанного с пандемией коронавируса, продолжали трудиться, проявляя свои лучшие качества. Огромная благодарность и признательность каждому из Вас.

Уважаемые коллеги, дорогие ветераны! Новый год, прежде всего, семейный праздник. И пусть в Ваших семьях он запомнится самыми радостными событиями, яркими впечатлениями и приятными хлопотами. Примите искренние пожелания доброго здоровья, душевного тепла, мира, благополучия Вам и Вашим близким!

**В.Д. Галкина,**  
**Председатель Чувашской республиканской организации Профсоюза работников связи России**

**Уважаемые коллеги!**

Наступают самые долгожданные праздники — Новый год и Рождество!

Это время светлых надежд и радостных ожиданий, время подведения итогов и осмысления прошлого, время новых идей и вынашивания планов. Каким будет грядущий год, зависит только от каждого из нас.

Поэтому, прежде всего, хочу пожелать Вам веры в себя и свои силы, чтобы наступающий год стал для Вас годом реализации самых смелых решений, открытия новых горизонтов и достижения новых вершин. Пусть 2022 год лишь умножает счет счастливых мгновений, рядом будут дорогие Вам люди и тепло семейного очага!

**Т.З. Константинова,**  
**Председатель Чувашской республиканской организации Профсоюза работников здравоохранения РФ**

14 декабря 2021 года было подписано Республиканское отраслевое соглашение между Министерством физической культуры и спорта Чувашской Республики и Чувашской республиканской организацией Общероссийского профсоюза работников физической культуры, спорта и туризма РФ (Профспорттуром Чувашии) на очередной период 2022-2024 гг. Свои подписи под документом, определяющим объемы социальных гарантий для работников физической культуры и спорта, поставили министр спорта Чувашии Василий Петров и председатель Профспорттура Чувашии Сергей Лесин. Это уже второе отраслевое соглашение: предыдущее было заключено на период 2019-2021 годов.

— По сравнению с отраслевым соглашением прошлого периода в редакции нового соглашения более четко прописаны права и возможности руководства спортивных организаций по материальному стимулированию работников. Так, при наличии внебюджетных доходов в организациях, где работают наши первичные профсоюзные организации, будут осуществляться дополнительные выплаты работникам к отпуску, юбилейным датам и праздникам в размере не ниже половины прожиточ-

**Заключено отраслевое соглашение между рескомом Профспорттура и Министерством спорта Чувашии**

ного минимума. Более четко прописана процедура приобретения путевок для оздоровления работников и членов их семей, — подчеркнул председатель рескома отраслевого профсоюза Сергей Лесин.

Министр спорта Чувашии Василий Петров также отметил серьезную роль профсоюзов в решении вопросов привлечения населения к систематическим занятиям спортом и физической культурой, предложив в качестве дополнительного вектора взаимодействия объединить усилия по увеличению доли жителей республики, сдавших нормы ГТО.

Отдельно участники социального партнерства обсудили вопросы повышения заработной платы работников отрасли, которая на сегодня существенно отстает от средней по региону.

— Положения нового отраслевого соглашения дают ощутимые материальные бонусы работникам физической культуры и спорта Чувашии, — сказал присутствующий на церемонии подпи-

сания соглашения ответственный секретарь Оргкомитета ФНПР по развитию и популяризации массовых видов спорта Сергей Драндров. — На фоне средней заработной платы в Чувашии в размере более 34 тысяч рублей зарплата в размере 22 тысяч рублей у работников отрасли — это несправедливо, что приведет к серьезным кадровым потерям.

Вместе с тем принятый весной этого года Федеральный закон №127, возвращающий тренерам ряд социальных льгот и приравнивающий их к преподавателям, а также реализуемая программа, направленная на выравнивание заработных плат по отдельным отраслям, позволят в ближайшие годы устранить этот дисбаланс.

Заключенное отраслевое соглашение станет основой для заключения коллективных договоров в организациях физической культуры и спорта Чувашии.

**Реском Профспорттура**

## Минтруд Чувашии попросил не лишать работающих инвалидов соцдоплаты



В данное время существует такой порядок: если человек с инвалидностью устраивается на работу, ему перестают выплачивать социальную доплату к пенсии. И у людей с ограниченными возможностями это заметно снижает мотивацию к трудоустройству. Во всяком случае, к официальному.

На днях на площадке Минтруда Чувашии прошла встреча с членом Совета Федерации от нашей республики Николаем Владимировым. В рамках этой встречи региональное ведомство выступило с рядом инициатив. В частности, региональный Минтруд предложил на законодательном уровне внести поправки в нормативные акты, чтобы сохранить федеральную социальную доплату к пенсии работающим инвалидам.

Согласно данным Всероссийского общества инвалидов, порядка 40% трудоспособных инвалидов в работе не заинтересованы, поскольку у них автоматически перестает индексироваться пенсия, отменяются надбавки к ней и некоторые льготы.

«Основной проблемой при трудоустройстве инвалидов является низкая мотивация самих граждан по причине прекращения выплаты социальной надбавки к пенсии при поступлении на работу. Если у гражданина отсутствует стимул трудоустроиться, то получается, что государство зря принимает усилия для создания рабочих мест для людей с инвалидностью. Именно поэтому сегодня необходимо как минимум вернуться к рассмотрению вопроса о сохранении федеральной социальной доплаты к пенсиям работающих инвалидов», — прокомментировала министр труда Чувашии Алена Елизарова.

Как уточнили в республиканском ведомстве со ссылкой на данные Всероссийского общества инвалидов, в комплексе финансовые потери в доходе инвалидов при трудоустройстве на работу могут составлять до 30%.



## Наградили молодых профлидеров Чувашии

16 декабря 2021 года на заседании Президиума Чувашрессовпрофа прошла официальная церемония награждения победителей конкурса на звание «Лучший молодой профсоюзный лидер Чувашской Республики».

В номинации «Профсоюзный лидер» победила Екатерина Константинова, заместитель председателя совета молодежи рескома Профсоюза работников здравоохранения, заместитель председателя ППП БУ «РКБ», работающая медсестрой-анестезистом. В номинации «Мотивация» лучшей стала Ан-

жела Шаровар, председатель цехового комитета, мастер участка цеха №25 по изготовлению изделий из резины, формовых РТИ и клеев для резины АО «ЧПО им. В.И. Чапаева». В информативной работе не было равных Сергею Мартынову, председателю совета молодежи ООО «Промлит», работающему обрубщиком термообрубного цеха. Нина Иванова, заместитель председателя профкома Новочебоксарского МУП троллейбусного транспорта, победила в номинации «Правовая защита».

АО «АККОНД-ТРАНС» (до 2006 года — автоколонна №1852) — одна из крупнейших, динамично развивающихся транспортных компаний Чувашии, являющаяся членом Ассоциации международных автомобильных перевозчиков (АСМАП). 18 декабря 2021 года она отметила свое 15-летие. Компания осуществляет весь комплекс автомобильных перевозок. За годы работы на рынке сумела выстроить технологии перевозок таким образом, что может удовлетворить практически любые требования и пожелания клиентов.

У «АККОНД-ТРАНСа» достаточно обширная география перевозок по России, странам ближнего и дальнего зарубежья. Парк подвижного состава компании насчитывает более 180 единиц — от малотоннажных автомашин грузоподъемностью от 800 кг до крупнотоннажных грузоподъемностью до 30 тонн. Автопарк постоянно обновляется. За последние годы численность работников компании увеличилась в 2,5 раза. Особая гордость предприятия — водители-междугородники и водители-международники. Организация труда водителей с максимально возможной тщательностью — одна из приоритетных задач руководства компании. Профессионал найдет в этой транспортной компании уникальные возможности для самореализации, начинающий получит прекрасные условия для приобретения опыта.

Рассказывает Владимир Никитин, председатель ППО АО «АККОНД-ТРАНС», дочернего предприятия АО «АККОНД»:

## АО «АККОНД-ТРАНС» отметил 15-летие



«По сути дела, АО «АККОНД» и лично его гендиректор Валерий Иванов спасли наше предприятие от банкротства, за что мы им искренне благодарны. Были сохранены рабочие места (в компании работает 270 человек), предприятие стало прибыльным. Мы занимаемся транспортным обслуживанием кондитерского холдинга и его филиалов, как в странах СНГ, так и дальнего зарубежья.

Профсоюзная организация предприятия действует с момента его создания в 1948 году. Мы входим в структуру рескома Роспрофтранздора, чью поддержку мы постоянно ощущаем. Отстаиваем трудовые права сотрудников общества, оказываем материальную и социальную помощь членам профсоюза и другим работникам, их семьям и ветеранам, проводим спортивно-культурные мероприятия (в том числе выездные), в которых активное участие принимают не только члены профсоюза. Надеемся, что ряды нашего профкома будут пополняться, а администрация предприятия будет, как и сейчас, с нами считаться. По моему мнению, в достижениях нашего предприятия немалая доля принадлежит членам профсоюза.

Поздравляю работников АО «АККОНД-ТРАНС» во главе с бессменным директором Сергеем Кирилловичем с юбилеем родного предприятия и наступающими новогодними праздниками! Желаю им дальнейших трудовых успехов, процветания и всего самого доброго!»

Сергей Матвеев

## Новые разработки инженеров «Техмашхолдинга»



На предприятиях чебоксарского «Техмашхолдинга», единственного в России производителя ткацкого оборудования, сегодня изготавливается и много другой продукции. К примеру, инженерный центр (ИЦ) холдинга занимается перспективными заказами по разработке новых изделий и техники, поиском потенциальных партнеров и заказчиков для дальнейшего взаимовыгодного сотрудничества. Курирует производственную деятельность подразделения технический директор Дмитрий Нестеренко.

В нынешнем году сотрудниками ИЦ заключен ряд значимых контрактов. В частности, с Объединенной двигателестроительной корпорацией на изготовление штамповой оснастки из жаропрочных сплавов, предназначенной для производства изделий для аэрокосмической промышленности. Также можно отметить несколько договоров с чебоксарским ПО им. В.И. Чапаева на поставку пуансон-игл. В числе партнеров машиностроителей

— корпорация «Росхимзащита» и другие крупные предприятия страны. А вот представителям московского НПО «Гидромаш» потребовались запасные части к погружным насосам, используемым при обслуживании атомных электростанций в Индии. Эти насосы ранее выпускались на «Текстильмаше», однако уже давно сняты с производства. Тем не менее, специалистами ИЦ была достигнута договоренность с заказчиками, после чего проведена большая работа по подготовке технической документации для изготовления необходимой москвичам продукции.

На данный момент в ИЦ заняты разработкой мобильного тренажера для лыжников и пловцов, проводится доработка не имеющей аналогов в России машины для укладки лыжных и биатлонных трасс (на снимке), выполняются работы по проектированию оснастки и приспособлений по вновь заключаемым договорам. Большой вклад в эти процессы вносит ведущий инженер-конструктор Юрий Мидаков. В уходящем году проделана огромная работа. Впереди ожидаются более масштабные задачи.

Леонид РОМАНОВ,  
начальник отдела ИЦ ОАО «Техмашхолдинг»

С наступающим Новым 2022 годом! \* \* \*

Прогноз-2022

# Что Год Тигра нам готовит?

Мой собеседник — профсоюзный астролог, предпочитающий выступать инкогнито. Однако раз в год он прерывает свое затворничество и делает прогноз специально для профсоюзной газеты. «Звезды говорят, что рано или поздно люди придут к справедливому устройству мира, когда труд каждого человека будет оцениваться по достоинству. Профсоюзы работают над этим, а значит, профсоюзы угодны звездам. Вот потому я — за профсоюзы!» — так несколько лет назад он объявил свою симпатию к нашей газете.

## ГОЛУБОЙ ВОДЯНОЙ ТИГР — СИМВОЛ 2022 ГОДА

Совсем скоро мы будем встречать новый 2022 год. По восточному календарю он пройдет под знаком черного (голубого) водяного Тигра. Жители Востока именно тигра считают главным, наиболее сильным животным на Земле, царем зверей. Это значит, что мы под покровительством серьезного и могущественного зверя и пугаться этого года не стоит.

Тигр — животное, которое не любит сидеть на одном месте: он постоянно перемещается в поисках добычи. Поэтому, возможно, и мы, наконец, выйдем из двухгодичного домашнего заточения, вызванного пандемией. Тигр почти никого не боится, значит, и нам в этом году можно смело планировать новые проекты, переезды, перемены в личной жизни. Этот год идеален для обновлений и улучшений. Все, что вы долго откладывали, о чем только мечтали, может сбыться в 2022 году. Вместе с тем не стоит забывать, что грациозный, сильный и умный тигр — один из самых непредсказуемых и жестоких представителей животного мира, хищник. В его присутствии расслабляться не стоит. Нужно держать ситуацию под контролем. То, что нынешний тигр «водяной», совсем неплохо. Присутствие воды в символике знака снимает с него весь возможный негатив. Хотя мы понимаем, что вода может быть как живительным ручейком, так и потоком огромной разрушительной силы. Все это означает, что нас ожидает интересный год, полный событий, встреч, поездок и перемен во всех сферах жизни. Хотя и не самый простой.

## О БУДУЩЕМ С ЮМОРОМ

Провожать старый год и встречать новый принято весело — с шутками, песнями и самыми добрыми пожеланиями. Не позволяйте тревожным прогнозам вселить в вас страх и неуверенность — оставьте в жизни место для юмора. Однако не принимайте близко к сердцу предсказания для знаков Зодиака, постарайтесь сделать выводы — ведь в каждой шутке есть доля правды.

## ОВЕН

Символ года — Тигр рекомендует избавляться от привычки «крутить хвостом». В этом году не стоит так себя вести, хоть вы и любите. Перестаньте постоянно соблазнять представителей противоположного пола и получите неожиданный бонус. Нередко возникает желание вас придушить из-за излишнего упрямства, но все-таки окружающие вас ценят и прислушиваются к вашему мнению. Возможно, они многое прощают вам за правду-матку, которую вы всегда говорите в лицо. Чтобы ни на кого не поднять руку, вовремя расслабляйтесь. Ищите свои способы: ванна с пеной, сеанс массажа, бокал вина (только не увлекайтесь).



## ТЕЛЕЦ

Тельцы бывают ужасно упрямы — это бесит не только окружающих, но и самих Тельцов. Постарайтесь пустить упрямство на добрые дела. Долой геройство, будьте за здоровый эгоизм. В 2022 году придержите заносчивость, а то еще останетесь с понтами один на один. Если вам дорога работа и любимый человек, то будьте проще. А еще избавляйтесь от синдрома Плюшкина — хватит тащить в дом всякий хлам. Освободите место для новых вещей и без жалости избавьтесь от того, чем не пользуетесь.

## БЛИЗНЕЦЫ

Для вас закрыть рот — целая проблема. Вы даже не пытаетесь, но как-то так получается, что вы становитесь затычкой в каждой бочке, везде успеете влезть. У некоторых закрадывается мысль, что вы употребляете что-то запрещенное. Иначе откуда у вас столько энергии и всегда хорошее настроение. Постарайтесь меньше лениться. Выполнив обещания, Тигр не любит пустых слов. Если будете хорошо трудиться, то будете счастливы в 2022 году. Ваш главный талант — находить общий язык со всеми. Используйте его на полную катушку.

## РАК

Более мнительной особы свет не видывал. Вам постоянно кажется, что с вами может что-то произойти. Вы часто жалуетесь, причем даже на то, что еще не произошло, но вам это уже заранее не нравится. Перестаньте доставать своим нытьем окружающих. Вы — очень брезгливый человек. Рекомендуем быть проще и не забивать голову глупостями. Если вас не устраивает личная жизнь, то попробуйте сменить амплуа, возможно, это поможет.

## ЛЕВ

Припрячьте гордость, если хотите, чтобы удача сопутствовала вам в этом году. Близкие знают — чтобы что-то от вас получить, достаточно завалить всевозможными комплиментами. Вы сразу становитесь добрейшим человеком, который на все согласен. Не раскрывайте своих секретов непроверенным людям, иначе это приведет к неприятным последствиям. Если кто-то посмеет пойти против вас, то этому человеку точно не поздоровится. Позвольте себе спланированную непредсказуемость.

## ДЕВА

Это не тот год, когда можно расслабляться. Одинокие Девы повстречают любовь. Вопреки первому впечатлению, Девы практичные, рассудительные и экономные. Но не забывайте радовать себя. Окружающие любят вас за хозяйственность и педантичность, но вам самим это иногда мешает. Тигр рекомендует вести себя помягче с родными и перестать играть на их нервах.

## ВЕСЫ

Хватит метаться между крайностями, будьте решительнее. Не давайте сомнениям шанса вас одолеть. Эксперименты в этом году неизбежны. Смело меняйте имидж. Семейная жизнь может даваться трудно, ведь постоянно тянет налево. В год Тигра измены не прокатят.

## СКОРПИОН

В год Тигра Скорпионам стоит быть осторожными, не раскрывайте секреты кому попало. Вокруг много завистников и сплетников. Усмирите свои истерики, перестаньте устраивать скандалы на ровном месте. Если есть желание выносить кому-то мозг, то пожалейте родных — выносите мозг себе. Учитесь идти на компромиссы. Перестаньте жалить и бороться, давайте дружить и получать от жизни удовольствие. Вспомните, когда вы в последний раз делали что-то для близких просто так? Сделайте доброе дело. Настроение неизбежно повысится, к тому же прибавится сил на великие дела.

## СТРЕЛЕЦ

В год Тигра можно не переживать за финансовое положение или любовный фронт. Все будет гладко. Но это не повод расслабиться и ничего не делать. Тигр не советует впадать в тоску. Есть в вас отталкивающая черта, которая раздражает друзей и близких. У вас на все своя точка зрения, вы хотите навязать свое мнение всем остальным. Не удивляйтесь, если из-за этого на вас будут обижаться. Постарайтесь меньше говорить и больше делать, иначе Тигр надаст тумаков. Учитесь перенаправлять задачи другим. Понятное дело, что вы все способны сделать сами. Но хватит все взваливать на себя. Лучше посвятите оставшееся время отдыху.

## КОЗЕРОГ

Будьте начеку с малознакомыми особами, иначе проблем не оберетесь. В этом году постарайтесь меньше работать. Если такому трудоголику как вы, это удастся. Больше работы вы любите лишь деньги. Хватит копить, можно немного и потратить. Тигр рекомендует аккуратней смеяться над окружающими, иначе схлопочете. Идите по жизни легко, как в танце. Хватит быть излишне серьезными.

## ВОДОЛЕЙ

Водолеи легко находят общий язык с любимыми людьми. Порой окружающим кажется, что вы не дружите с головой — настолько странные идеи вы высказываете. Не обижайтесь, что люди вас не понимают. Не унывайте, даже если в жизни все идет не по плану. Давайте советы только тогда, когда у вас спрашивают. Ваши советы всегда рабочие и реально помогают, просто не все еще к ним готовы. Тигр рекомендует: так держать! Попробуйте медитацию и йогоу. Учитесь ловить баланс и гармонию. Ищите себе такое хобби, которое позволит расслабиться.

## РЫБЫ

В год Тигра постарайтесь меньше обманывать, если не хотите испортить отношения с друзьями. Если что-то пообещали, то держите слово. Вы привыкли, что вам все сходит с рук, но в этом году обстоятельства могут повернуться против вас. Тигр сулит вам скандалы, если вы будете предавать свою вторую половину. В год Тигра пора сделать неожиданный поворот. Блесните талантами, встряска просто необходима.

Всем удачи в наступающем году!  
Не изменяйте себе — и все у вас получится.

## Как мы будем отдыхать в 2022 году

В новом, 2022-м, году 1 и 2 января выпадают на субботу и воскресенье. Так как это нерабочие праздничные дни, их решено перенести на вторник, 3 мая, и вторник, 10 мая, соответственно. Кроме того, нерабочая суббота, 5 марта, перенесена на понедельник, 7 марта, чтобы у граждан было три выходных дня подряд: с 6 по 8 марта (с воскресенья по вторник).

Всего в 2022 году у россиян будет шесть праздничных периодов: с 1 по 9 января (9 дней), с 6 по 8 марта (3 дня — с воскресенья по вторник), с 30 апреля по 3 мая; с 7-10 мая; с 11-13 июня; с 4-6 ноября.

понедельник), с 4 по 6 ноября (3 дня — с пятницы по воскресенье).

Напомним, 31 декабря в 2021 году будет выходным из-за переноса нерабочего праздничного дня — 3 января 2021 года.

Полный график выходных праздничных дней в следующем году выглядит так:

- с 31 декабря 2021 года по 9 января 2022 года;
- 23 февраля;
- 6-8 марта
- с 30 апреля по 3 мая;
- 7-10 мая;
- 11-13 июня;
- 4-6 ноября.

Приятных вам выходных и праздничных дней!

## Выписывайте и читайте газету «ВРЕМЯ»!

Дорогие друзья!

2021-й год подходит к концу. Вы еще не забыли оформить подписку на профсоюзную газету «ВРЕМЯ» на следующий, 2022-й, год?

Газета «ВРЕМЯ» — ваш спутник, советник и друг. Не зря у нашего издания столько внештатных авторов, присылающих нам новости и материалы о жизни своих профсоюзных организаций, предприятий — заметки, репортажи, фотоматериалы. Мы желаем быть как можно более полезными и нужными для своих читателей, а потому всегда открыты для ваших вопросов и предложений.

**Внимание: подписка на газету «ВРЕМЯ» на 1-е полугодие 2022 года продолжается!**

На газету «ВРЕМЯ» можно подписаться в любом из почтовых отделений или на сайте «Почты России» (<https://podpiska.pochta.ru/>), заплатив всего 159 рублей 48 копеек. Индекс нашего издания — ПР756 в Каталоге российской прессы «Почты России».

Впрочем, подписка на нашу газету открыта круглый год. Вы можете выписать «ВРЕМЯ» в любое время, и любимая газета станет приходить к вам уже со следующего месяца.

По-прежнему можно оформить подписку и непосредственно через Чуваширессовпроф, с получением газеты в редакции. Цена альтернативной подписки составляет 8 рублей в месяц. Полугодичная подписка будет стоить всего 48 рублей.

Оставляйте с нами на связи и в 2022 году! Пишите, звоните, приходите!

Ваше «ВРЕМЯ»

	<p>Главный редактор С.В. Матвеев</p> <p>Адрес учредителя, издателя и редакции: 428013, г. Чебоксары, ул. Калинина, 66, Дом союзов. Тел.: 50-93-73, факс 63-07-80, <a href="mailto:rsp.info@rambler.ru">rsp.info@rambler.ru</a></p>	<p>Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Чувашской Республике — Чувашии.</p> <p>Свидетельство ПИ №ТУ21-00412 от 03.10.2016 г.</p>	<p>Отпечатано в типографии АО «ИПК «Чувашия» г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 13</p>	<p>Учредитель и издатель — Союз «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чуваширессовпроф»</p>
	<p>Индекс — ПР756. Выходит два раза в месяц по пятницам.</p>	<p>Время подписания в печать: по графику — 15.30, фактически 15.30. Дата выхода — 24.12.2021. Заказ №2344. Тираж 1100 экз.</p>		